

Előkészítő: Balatoni Erika	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottság: --	

**ELŐTERJESZTÉS**  
**a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének**  
**2016. november 17-én tartandó ülésére**

**Tárgy: Tájékoztató a két ülés között tett, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról**

**Tisztelt Közgyűlés!**

**Az alábbiakban adok tájékoztatást a két ülés között lezajlott, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról, társadalmi eseményekről 2016. szeptember 02. - 2016. november 09. között.**

**I.**

**Külkapcsolatok**

**2016. szeptember 19-én** Arad megyei küldöttség érkezett Békés megyébe dr. Iustin Cionca, az Arad Megyei Tanács elnöke és dr. Coralia Cotoraci, az Aradi „Vasile Goldis” Egyetem rektora vezetésével. A látogatókat Zalai Mihály elnök úr a megyeházán fogadta, ahol több témát érintő megbeszélésre került sor. A CsabaParkba és a Békés Megyei Központi Kórház békéscsabai intézményébe is ellátogattak az Arad megyéből érkezett vendégek. A park kapcsán a hagyományörzés és az erre épülő gazdaságfejlesztés, a kórházban pedig az itt működő egészségügyi rendszer, a gyulai és békéscsabai kórház integrációja, valamint a szűrőprogramok, különösen a daganatos megbetegedések szűrésének magyarországi gyakorlata érdekelte a delegációt. A vendégek az Orosházi Kórházba is ellátogattak, ahol dr. Duray Gergő főigazgató fogadta a vendégeket, aki bemutatta az intézményt, az abban működő egészségügyi rendszert és a szűrővizsgálatokat.

**2016. november 3-án** a Békés Megyei Önkormányzat pályázata segítségével létrejött Székelyföldi Értéktár Bizottság megtartotta első munkaülését, melyen nyolc érték lajstromba vételéről döntöttek. A sepsiszentgyörgyi eseményen Zalai Mihály elnök úr közösen köszöntötte a résztvevőket Tamás Sándorral, Kovászna Megye Tanácsának elnökével és Szakáli István Loránd agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős helyettes államtitkárral.

## II.

### Tárgyalások, tanácskozások, társadalmi események

**2016. szeptember 3-án** került megrendezésre az I. Békés Megyei Megyenap, melyen Domokos László, az Állami Számvevőszék elnöke, az első Megyenap fővédnöke és Szakáli István Loránd, a Földművelésügyi Minisztérium agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős helyettes államtitkára mondott köszöntőbeszédet. A Békés megyében élő szerb, német, roma, román és szlovák nemzetiségek is lehetőséget kaptak az első Megyenapon a bemutatkozásra. Kovászna és Hargita megye alelnökei, Grüman Róbert Csongor és Barti Tihamér is ellátogatott az első Megyenapra. Érkezett velük szövő, csontfaragó és fafaragó mester, akik bemutatták tudásukat az érdeklődőknek. A első Megyenapon Békés megye legnagyobb kézműves vására került megszervezésre. A rendezvényen oklevéllel ismerték el azon települések munkáját, amelyeken helyi értéktár működik, és azoknak az értékeknek a tulajdonosai és felterjesztői, amelyek bekerültek a Békés Megyei Értéktárba, díszoklevelet vettek át.

**2016. szeptember 9-én** a XIX. Szarvasi Szilvanapok ünnepélyes megnyitójára került sor, melyen Zalai Mihály elnök úr köszöntötte a jelenlévőket.

**2016. szeptember 10-én** a XIV. Halmok Közi Sokadalom rendezvénysorozat keretében Dombegyház Nagyközség Képviselő-testülete ünnepi ülést tartott, melyen Tolnai Péter alelnök úr köszöntötte a Képviselő-testület tagjait és a a kitüntető díjban részesülő polgárokat.

**2016. szeptember 10-én** került megrendezésre a XIV. Uborka Fesztivál Méhkeréken, ahol Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. szeptember 13-án** Budapesten a monitoring bizottsági tagok részére fejlesztéspolitikai kereteket átfogó tájékoztató rendezvényre került sor, melyen Zalai Mihály elnök úr vett részt.

**2016. szeptember 13-án** Battonyán állampolgársági esküt tartottak, a rendezvényen Tolnai Péter alelnök köszöntötte a megjelenteket.

**2016. szeptember 14-én** Zalai Mihály elnök úr vett részt a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége által tartott soron következő ülésen, melyen a résztvevők tárgyaltak a TOP aktuális feladatairól, ITP módosításról és ITP forráscseréről.

**2016. szeptember 14-én** Tolnai Péter alelnök úr fogadóórát tartott Kötegyán településen.

**2016. szeptember 16-án** rendezték meg a Nagy Csabai Házipalinka-kóstoló és Pörköltölő Gyümölcskertészeti Szakkiállítást és Vásárt. A fesztivál ünnepélyes megnyitóján Zalai Mihály elnök úr köszöntötte a megjelenteket.

**2016. szeptember 17-én** tartották a VI. Mezőberényi Töltött Káposzta Fesztivált. Zalai Mihály elnök úr köszöntötte a rendezvény résztvevőit.

**2016. szeptember 17-én** a Battonyai Szerb Közösség által megrendezésre került a Szerb Kulturális Napi rendezvénysorozat, Tolnai Péter alelnök úr köszöntötte a rendezvényen megjelenteket.

**2016. szeptember 17-én** az Orosházi Lovas Egyesület rendezte meg a Gyeraj Mihály emlékére kiírt Békés Megyei Fogathajtó Bajnokság döntőjét Orosházán, a Bogárczói Lovaspályán. Tolnai Péter alelnök úr adta át a bajnokságon első helyezést elért versenyzők díjait.

**2016. szeptember 21-én** Zalai Mihály elnök úr tartott fogadóórát Kunágótán.

**2016. szeptember 23-25-ig** került megrendezésre a XXIV. Medgyesegyházi Napok rendezvénysorozat, melynek keretében ünnepi városi képviselő-testületi ülést tartottak. Az ülésen Tolnai Péter alelnök úr köszöntötte a megjelenteket.

**2016. október 24-én** a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetsége által került megrendezésre a 25. Békés Megyei Német Anyanyelvi Kulturális Nap és az I. Békéscsabai Októberfest, melyen Várfi András alelnök köszöntötte a rendezvény résztvevőit.

**2016. szeptember 27-én** Zalai Mihály elnök úr a Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács ülésén vett részt, ahol az ivóvízminőség-javító program és a szennyvízelvezetési- és tisztítási program során megvalósult beruházásokról, az elkészült létesítmények üzemeltetéséről kaptak tájékoztatást az ülés résztvevői.

**2016. szeptember 28-án** Füzesgyarmaton tartott rendezvényen bemutatásra került az Ösvény Esélynövelő Alapítvány működése, ezt követően a Kossuth Lajos Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola udvarán lévő műfüves pálya átadására került sor, melyen Schmitt Pálné Makray Katalin, Dr. Mátrai Márta háznagy asszony is tiszteletüket tették. A rendezvényen Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. szeptember 29-én** a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Megyei Igazgatósága által került megrendezésre a Megyei Agrárfórum. A rendezvényen Zalai Mihály elnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. szeptember 30-tól október 2-ig** Mezőberényben került megrendezésre a Szlovák Nemzetiségi Napok rendezvénysorozat. A rendezvény megnyitóján Várfi András alelnök úr vett részt a Békés Megyei Önkormányzat képviselőjeként.

**2016. október 4-én** az Országos Betegjogi, Ellátottjogi, Gyermekjogi és Dokumentációs Központ „MesÉLJ jogosan!” címmel Gyermekjogi Szakmai Napot tartott Békéscsabán, a rendezvényen Tolnai Péter alelnök úr mondott köszöntőbeszédet.

**2016. október 4-én** Békéscsabán rendezték meg a „A Sport Legyen a Tied!” c. programot, melyen Várfi András alelnök úr köszöntötte a rendezvény résztvevőit.

**2016. október 5-én** Várfi András alelnök úr tartott fogadóórát Lőkösházán.

**2016. október 6-án** Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata az Aradi Vértanúk tiszteletére emlékünnepséget tartott. A városi megemlékezésen Tolnai Péter alelnök úr és Dr. Moka Eszter jegyzőasszony helyezték el a Békés Megyei Önkormányzat koszorúját az emlékműnél.

**2016. október 7-én** a Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az Éveknek” Megyei Szövetsége Nagyszénáson rendezte meg a 2016. évi megyei Idősek Világnapját. A rendezvény résztvevőit Tolnai Péter alelnök úr köszöntötte.

**2016. október 8-án** került megrendezésre a Magyarországi Románok Kulturális Napja c. rendezvény, melyen Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. október 12-én** Tolnai Péter alelnök úr fogadóórát tartott Magyarbánhegyesen.

**2016. október 14-én** a Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete 35 éves jubileumi ünnepséget szervezett, melyen Tolnai Péter alelnök úr köszöntötte a résztvevőket.

**2016. október 18-án** a Guardian Orosháza Korlátolt Felelősségű Társaság működése 25. évfordulójának alkalmából jubileumi ünnepséget szervezett. A rendezvényen Várfi András alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. október 19-én** Zalai Mihály elnök úr fogadóórát tartott Magyardombegyházán.

**2016. október 20-án** Tótkomlós Város Önkormányzata és a Békés Megyei Önkormányzat közös ünnepi közgyűlést szervezett az 1956. évi forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére. Az ünnepségen Kubatov Gábor országgyűlési képviselő úr és Zalai Mihály elnök úr Békés Megyéért kitüntetést adtak át Fekete Pál, Dr. Dancsó József, Jancsik Ferenc részére és Polgárokért elismerést adtak át Balogh József polgármester úr részére. Ezen a napon rendhagyó történelemórán vettek részt a tótkomlói Jankó János iskola gimnazistái. Az órát Fekete Pál tartotta, aki 1956-ban a Békés megyei forradalmi bizottság elnöke volt. Az ünnepi műsort követően az 1956-os hősök emlékét őrző tótkomlói műalkotás avatására került sor.

**2016. október 21-én** Mezőhegyesen a hősök tiszteletére állított kopjafánál tartott megemlékezésen Zalai Mihály elnök úr helyezte el a Békés Megyei Önkormányzat koszorúját az 1956-os emlékműnél.

**2016. október 21-én** Zalai Mihály elnök úr Doboz településen az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére rendezett ünnepségen koszorút helyezett el az 1956-os emléktáblánál és Köves Mihály polgármester úrral elhelyezték az '56-os emlékhely időkapuszuláját, majd Pujó János képviselő úrral az emlékezés lángját is az új emlékműnél.

**2016. október 22-én** Füzesgyarmat Város Önkormányzata az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést tartott. Az ünnepségen Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. október 23-án** Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója alkalmából központi ünnepséget tartott, melyen Tolnai Péter alelnök úr és Dr. Horváth Mihály aljegyző úr helyezte el a Békés Megyei Önkormányzat koszorúját a békéscsabai Nagy Imre téren található emlékműnél.

**2016. október 23-án** Békéscsaba Megyei Jogú Város díszünnepségen adták át az '56-os Emlékérmeket többek között Fekete Pál feleségének, Ágnes asszonynak és vitéz Lévai Istvánnak, a POFOSZ Békés megyei elnökének, akiknek elismeréséhez Zalai Mihály elnök úr is gratulált a Békés Megyei Önkormányzat nevében.

**2016. október 28-án** az orosházi Justh Zsigmond Városi Könyvtár és a Petőfi Művelődési Központ az 1956-os forradalom és szabadságharc emléke előtt tisztelegve megyei szavalóversenyt rendezett "Ezerkilencszázötvenhat, te csillag" elnevezéssel, a rendezvényt Zalai Mihály elnök úr nyitotta meg.

**2016. október 28-án** a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Alapítvány a Heves Megyei Vállalkozás- és Területfejlesztési Alapítvánnyal együttműködve rendezte meg az Európai Befektetési Terv a hazai Mikro, Kis- és Középvállalkozások szolgálatában és a regionális gazdaságfejlesztésben c. nemzetközi konferenciát, melyen Zalai Mihály elnök úr köszöntötte a résztvevőket.

**2016. október 28-29-én** került megrendezésre a 20. Csabai Kolbászfesztivál. Iustin Cionca Arad megye elnöke, Pásztor Sándor Bihar megyei elnök úr és Zalai Mihály elnök úr köszöntötte a résztvevőket a fesztivál megnyitóján. A két megye csapata és a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal csapata részt vett a kolbászkészítő versenyen. Zalai Mihály elnök úr a zsűri munkájában tevékenykedett.

**2016. november 2-án** Várfi András alelnök úr Medgyesbodzáson tartott fogadóórát.

**2016. november 3-án** Szentesen tartották a Békés Megyei Védelmi Bizottság II. féléves soros ülését, melyen Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. november 3-án** a 20 éve fennálló Békés Megyei Mérnöki Kamara a Tudományok Napja alkalmából Mérnök Napi ünnepséget szervezett, melyen Várfi András alelnök úr köszöntötte a megjelenteket.

**2016. november 4-én** Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata a Hősök és Mártírok Emléknapja alkalmából ünnepséget tartott. Zalai Mihály elnök úr helyezte el a Békés Megyei Önkormányzat koszorúját Békéscsabán a II. Világháborús Emlékműnél, majd ezt követően a Tisztelet Menetén vett részt, mely során a résztvevők öt emlékponton rótták le tiszteletüket a hősök előtt.


**2016. november 4-én** a Hősök és Mártírok Emléknapja alkalmából Mány Erzsébet és Farkas Mihály mártírok emléktáblájánál Tolnai Péter alelnök úr helyezte el a Békés Megyei Önkormányzat koszorúját.

**2016. november 5-én** a gyulai „Pro Musica” kórus fennállásának 25. évfordulója alkalmából ünnepi koncertet és fotókiállítást szerveztek, a rendezvényen Tolnai Péter alelnök úr képviselte a Békés Megyei Önkormányzatot.

**2016. november 9-én** Tolnai Péter alelnök úr Medgyesegyházán tartott fogadóórát.

**2016. november 9-én** a Békés Megyei Önkormányzat és Szabadkígyós Község Önkormányzata együttműködésében került sor a „Helyi értékek nyomában” c. workshop megrendezésére, melyen Zalai Mihály elnök úr és Balogh József Szabadkígyós polgármestere köszöntötte a rendezvény résztvevőit.

Békéscsaba, 2016. november 9.

  
Zalai Mihály